

阜宁日报

向新而行 奋楫争先 扎实稳健推进中国式现代化 阜宁新实践



《阜宁日报》题字：陈毅
主办：中共阜宁县委

2024年9月25日 星期三
甲辰年八月廿三 第180期 总7100期

张利华调研工业企业运行情况时要求，聚焦要素、优化服务 积极培育壮大新质生产力

本报讯 9月24日，县委书记张利华走访企业、调研工业企业运行情况，他强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，按照省市县委部署要求，牢牢把握高质量发展这个首要任务，聚焦要素、优化服务，积极培育壮大新质生产力，不断提升产业发展质效，为全县经济社会高质量发展注入强劲发展动能。

“目前产值有多少？”“产品现在的销售形势怎么样？”“有因难需要协调解决吗？”调研中，张利华先后来到江苏坤威电力、东旺环保、协泰新材料、经纬阔业、棕米科技等企业，走进生产车间，察看产品质量，与企业负责人深入交流，详细了解企业发展空间、产业转型升级等方面情况，鼓励企业坚定信心、抢抓发展机遇，聚焦市场需求，不断激发创新活力。要锚定

高端化、智能化、绿色化方向，优化完善发展体系，加快“智改数转”步伐，加大研发投入力度，持续提升产品竞争力和市场份额。

张利华强调，各地各部门要锚定目标任务不动摇，主动作为，担当作为，增强为企业服务意识，强化要素保障，精准对接需求，全力以赴解决企业发展中遇到的难点、痛点、堵点问题，助力企业提质增效。要持续关心和支持企业发展，及时协调解决发展中的困难问题，为企业提供优质高效服务，将各项扶持政策落到实处，用心用情为企业发展保驾护航。要

全力支持传统产业转型升级，抢抓大规模设备更新政策机遇，推动传统产业实现产品迭代、工艺升级，重塑新优势、释放新动能。要抢抓发展机遇，加大创新研发力度，优化产品结构，积极培育和发展新质生产力，打造有核心竞争力的品牌产品，不断提升产品市场占有率和竞争力，努力做优做强。要守好安全、环保底线，严格落实安全环保主体责任，抓细、抓实安全生产、环保各项措施，全力夯实高质量发展根基。

县领导丁小虎、李文卫参加活动。
(蔡志良 顾阳阳 陈紫艳)

阜明水秀 物阜民宁

加速老旧小区改造 提升群众幸福感

老旧小区改造既是居民家门口的“关键小事”，更是基层治理的“民生大事”。近年来，我县扎实推进老旧小区改造，让群众幸福感“原地升温”。

老旧小区改造是完善城市功能、提升城市形象的民生工程，也是提高生活品质、改善人居环境的民心工程。9月24日，记者来到府前小区，只见小区外墙立面已经焕然一新，还增设了停车位，进行了雨污分流，目前已全部完工，将极大提高居民的生活品质。

历时3个月的紧张改造和大范围提升，府前小区如今呈现“新颜”，换上“新装”全面“出新”，居民的居住条件得到大幅度改善，整个小区雨污分流、道路恢复、内外墙出新、飞线整治等改造内容皆已完工，改造后的府前小区一改“灰头土脸”的形象，整体营造出干净整洁的居住环境。

府前小区改造工程负责人刘向明介绍说：“府前小区共计5幢楼，共181户，共计投资176万，该工程于2024年5月进场施工，8月底竣工，为广大居民的生活提升幸福感。”

群众家门口得到“翻新”，幸福感“升温”。老旧小区改造给当地居民带来了实惠，让居民过上了“新”生活。除了府前小区的“焕新”，其他小区也正在如火如荼改造中。始建于本世纪初的百盛花园小区，共有38栋楼1535户居民，因为年久失修，地面破损和房屋漏雨给居民的生活带来很大不便，今年6月实施改造以来，对小区雨污管网、路面、外墙等进行改造施工，预计在年底，整个改造项目能够全部完成。

百盛花园小区改造工程负责人刘永明介绍说：“百盛花园小区改造工程自从6月份进场，到目前已经完成雨污分流90%的工作量，场地浇筑完成了75%的工作量，停车位铺装已经完成了30%，外墙落水安装已经完成了40%，预计在12月底完成所有的工作量。”
(姚磊 皮楠楠)



9月24日，壹品仕家小区，工人们正在安装悬挂国旗，飘扬的五星红旗把小区装扮得分外美丽，营造了喜庆祥和的节日氛围。
顾建 陈海燕 摄



金秋桃园喜丰收 致富蜜桃好产业

金秋九月，正是一年丰收的好时节，广袤的田野上洋溢着丰收的喜悦，构成了一幅美丽的秋收画卷。采摘、拆袋、分拣、运送，拼人力，抢农时，三灶镇的金秋桃园呈现出一派繁忙的收获景象。

还未进金秋桃园内，远远地就能看见桃园门口，整整齐齐摆放着一筐筐正在售卖的桃，筐内金黄色的油蜜桃水灵灵的，看着格外诱人。甜蜜的味道为桃园带来了许多回头客，几位正在买桃的顾客一边和老板闲聊，一边等待着自己购买的桃子包装完毕。

“她家桃子口感脆、味道甜，非常好吃，我孩子、老公都喜欢吃。”顾客徐英平

正在桃园门口选购，她一家人都是这家桃园的常客，笑着和记者说到，“我是她家正宗的老顾客了，每次来都要买上十几、二十斤。这次因为明天要去南京，正好买二十斤带给在那边的弟弟尝尝。”

走进金秋桃园，远远望去，只见一片绿油油的桃树，点缀其间的是颗颗硕果，沉甸甸地挂在枝头，令人“桃”醉。细看桃子种类各异，金秋红蜜桃、中油21号、无锡水蜜桃白凤……目前园内已有的8类桃树可以实现长达半年的采摘期，满足不同时间段、不同口味喜好顾客的需求。

拿起筐内刚刚摘下的一颗外表光滑的金色桃子，三灶镇金秋桃园负责人掌

二妹介绍说：“我们现在上市的就是我手上这种黄金油桃，它外皮和果肉都是金色的，又好看，又好吃，甜度也很高，是离核的，很受广大顾客欢迎。等到了国庆期间又是一个新品种，叫金秋红蜜桃，又甜又脆，欢迎新老顾客再来品尝。”

外表鲜亮，汁水饱满，口感细腻，香甜可口，一颗小小的黄金桃也是致富的“黄金果”。“我们的桃子主要以顾客采摘为主，同时，还通过电商销售，快速可以发往江浙沪、深圳、天津、北京等地，今天发货，明天顾客就可以吃上新鲜的桃子。这几个月来，不同品种的桃子陆续成熟采摘，我们也收获颇丰。”掌二妹说。

丰收的喜悦也离不开辛勤的劳作付出。金秋桃园总占地200亩左右，基地自桃树栽种之初，就十分注重桃子的生长品质，采用施有机肥和套袋生长技术，长出来的桃子个头大、口感好。果业、农业都十分看重时节，从施肥、剪枝、疏果、除虫、套袋……再到最后的采摘，每个环节都要精心种植，紧抓农时。

丰收正当时，蜜桃来致富。接下来，金秋桃园将不断优化果品品种结构，因地制宜发展采摘、观光、休闲为一体的特色农业产业，提高了土地产出效益。“以农促旅，以旅兴农”，努力做优“桃”特色，做大“桃”产业。
(江慧文 王源 周伟杰)

行将中国

中国人民银行宣布将降低存款准备金率和政策利率

“近期中国人民银行将降低存款准备金率和政策利率，并带动市场基准利率下行；降低存量房贷利率，并统一房贷的最低首付比例；创设新的货币政策工具，支持股票市场稳定发展。”24日上午，国新办举行新闻发布会，介绍金融支持经济高质量发展有关情况，中国人民银行行长潘功胜在会上宣布。

潘功胜介绍，近期将下调存款准备金率0.5个百分点，向金融市场提供长期流动性约1万亿元；今年年内还将视市场流动性状况，可能择机进一步下调存款准备金率0.25个—0.5个百分点。降低中央银行的政策利率，即7天期逆回购操作利率下调0.2个百分点，从目前的1.7%调降至1.5%，同时引导贷款市场报价利率和存款利率同步下行，保持商业银行净息差的稳定。

将降低存量房贷利率和统一房贷最低首付比例。“我们将引导商业银行将存量房贷利率降至新发放贷款利率的附近，预计平

均降幅大约在0.5个百分点左右。统一首套房和二套房的房贷最低首付比例，将全国层面的二套房贷款最低首付比例由当前的25%下调到15%。将5月份人民银行创设的3000亿元保障性住房再贷款，中央银行资金的支持比例由原来的60%提高至100%，增强对银行和收购主体的市场化激励。将年底前到期的经营性物业贷款和“金融16条”这两项政策文件延期到2026年底。”潘功胜表示。

此外，还将创设新的货币政策工具支持股票市场稳定发展。“我们将创设证券、基金、保险公司互换便利，支持符合条件的证券、基金、保险公司通过资产质押，从中央银行获取流动性，这项政策将大幅提升机构的资金获取能力和股票增持能力。同时将创设股票回购、增持专项再贷款，引导银行向上市公司和主要股东提供贷款，支持回购和增持股票。”潘功胜指出。
(人民)

5000多年前仰韶先民面貌首次被复原

距今约7000至5000年，仰韶先民在河阶地营建聚落，从事农耕、狩猎、制陶等工作……9月24日，河南省文物考古研究院发布最新研究成果，通过对仰韶村遗址第四次考古发掘出土的人骨进行科技分析，5000多年前仰韶先民面貌首次被复原。

“仰韶文化是中华文明的主根主脉，仰韶先民长什么样子，大家都很好奇。”河南省文物考古研究院史前考古研究室副主任、仰韶村遗址第四次考古发掘现场负责人李世伟说，为进一步推动中华文明探源和仰韶文化研究，并促进相关成果的转化与传播，2023年河南省文物考古研究院联合公安部鉴定中心等单位，对仰韶村遗址先民开展面貌复

原工作。李世伟介绍，技术团队在充分运用颅面复原技术的基础上，联合古DNA研究、体质人类学等多学科，初步对仰韶时期和龙山时期先民面貌进行了相对准确和科学的复原。其中，仰韶时期先民是一名40岁左右的男性，距今约5600年；龙山时期先民是一名50岁左右的男性，距今约4000年。

李世伟介绍，由于年代久远，关于仰韶先民的面貌无任何参考资料，为获取精细数据，团队采集仰韶先民头骨定位点超过401万个，再用遗传背景最为接近的人群为其贴上肌肉组织，通过基因分析来预测肤色和毛发，目前复原精度在90%左右。
(科技)

75年来我国城镇化水平不断提高

国家统计局9月23日发布的新中国75年经济社会发展成就系列报告显示，2023年末我国常住人口城镇化率达66.16%，比1949年末提高55.52个百分点，年均提高0.75个百分点。

75年来，我国经历了世界历史上规模最大、速度最快的城镇化进程。1949年末，全国城市共有129个，城市人口共3949万人。2023年末，全国城市个数达到694个，我国地级以上城市常住人口达到67313万人。其中，常住人口超过500万的城市有29个，超过1000万的城市有11个。

城市地域面积不断增加，区域分布更加均衡的同时，城市的经济实力也在日

益增强。1988年，全国城市地区生产总值只有7025亿元，占全国的50.7%。到2023年，仅地级以上城市地区生产总值就达77万亿元，占全国的61.1%。

近年来，随着新型城镇化的深入推进，城区常住人口300万以上城市的落户限制基本取消，农业转移人口市民化进程加快，城镇基本公共服务加快向常住人口覆盖，供给水平不断提高。城乡融合发展取得积极成效，农村居民人均可支配收入与城镇居民的收入差距明显缩小，全国城乡居民收入比由2012年的2.88下降到2023年的2.39。
(科技)

上海老鳳祥銀樓 提醒您关注天气预报 明转晴 18°C到26°C 编辑：唐磊 排版：楚美丽 校对：谢兰兰

阜宁融媒体中心 阜宁发布APP 阜宁电视台 FM 95.6 阜宁人民广播电台 阜宁日报 阜宁发布公众号 阜宁发布视频号 阜宁发布抖音号 阜宁发布微博号 阜宁发布快手号 阜宁发布头条号 阜宁发布百家号 阜宁发布知乎号 阜宁发布小红书号 阜宁发布哔哩哔哩号 阜宁发布快手直播号 阜宁发布抖音直播号 阜宁发布微博直播号 阜宁发布快手直播号 阜宁发布头条直播号 阜宁发布百家直播号 阜宁发布知乎直播号 阜宁发布小红书直播号 阜宁发布哔哩哔哩直播号